

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.470 Segunda Época Miércoles 29 de Abril de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 25

MADRID

El paradisiaco candor electoral

Aunque aquí, y por lo menos entre los que escriben en los papeles públicos izquierdistas, tiene tantos aduladores y aun sinceros admiradores el pueblo francés (que por lo menos es admirable por su patriotismo), más que por nada por lo que llaman su gran sentido político, la verdad es que, por lo que estamos viendo, se trata del pueblo más dócil a las sugerencias de Prensa y de tribuna entre todos los del planeta.

Una vez y otra, un año y otro, los grupos políticos de la izquierda le hablan del problema clerical, y una vez y otra, un año y otro, esa parte del pueblo, que electoralmente es la mejor organizada, responde a la gárrula sugerencia, dándole sus votos en los comicios, sin convencerse, y aun sin percatarse de que le dominan y le explotan con una gran superchería, que, al cabo, concluye por fracasar ruidosamente.

Después de unos cuantos meses, durante los cuales estuvieron las alturas gubernativas ocupadas por la audacia y la insolencia encarnadas en Herriot, y encontrándose ya, como vulgarmente se dice, entre la espada y la pared, lo mismo en lo que se refiere al problema financiero que en lo que dice relación al antirreligioso aquél, derrotado en la Cámara senatorial, hubo de presentar la dimisión del Gobierno; y cuando, aun presidido por el señor Painlevé, a quien acaso tenga el diablo por materia tan apta para las diabluras como su antecesor, se constituye uno que viene a hacer en aquellos dos importantes extremos lo contrario que el Gabinete precedente, se pretende que la parte del pueblo francés que le es adicta, y por la cuenta de candor paradisiaco, crea que no ha pasado nada, que todo sigue como antes y que continuará el programa de antes.

Y la verdad es lo contrario. Ha caído un Gobierno imbuido del propósito de imponer sus doctrinas y sus prejuicios al país y ha surgido otro que prescinde de sus convicciones y sentimientos personales para atenerse a la realidad; lo cual obliga a que Francia tenga la debida ilustre representación en el Vaticano y a que el uniformismo laicista no se imponga en las provincias reconquistadas. En esos dos escollos, tanto como en lo de la gran superchería e irregularidades financieras, se rompió la testa presidencial el señor Herriot. Los periódicos «herriotistas» de aquí y los que merced a la conducta del que tenían por mentor espiritual, sentían revivir su anticlericalismo, acariciando la esperanza de que volverían los tiempos de las campañas antirreligiosas, aunque procuran disimularlo, se ve que se hallan como si hubieran recibido un rudo golpe.

Miguel PEÑAFLORES

POR TELEGRAMA

MADRID

Romanones a París

Madrid, 28-4 tarde. En el rápido de Irún marcha hoy a París el conde de Romanones. Regresará el domingo.

El príncipe y los infantes en El Pardo

Madrid, 28-4 tarde. El príncipe de Asturias con los infantes don Jaime, don Gonzalo y don Juan asistieron el domingo anterior al campamento de los Exploradores instalado en el monte de El Pardo, realizando con ellos las prácticas acostumbradas.

Los exploradores obsequiaron con pastas y sidra a los infantes y éstos repartieron con aquellos la merienda que les llevaron de Palacio.

Somatenista honorario

Madrid, 29-2 madrugada. El comandante general de Somatenes de la primera región ha entregado al gobernador de Madrid un artístico carnet, nombrándole somatenista honorario.

POR TELEGRAMA

Combinación de jueces

Madrid, 28-10 noche. Ha sido destinado a Alicante el juez de primera Instancia e Instrucción del distrito de San Sebastián de Almería, don Mariano Marín Buitrago. En su lugar ha sido nombrado, en virtud de ascenso, don Ricardo Álvarez Martín, juez del partido de Quintanar de la Orden.

Lea V. todos los días LA INDEPENDENCIA

Temas locales

El paseo de invierno

Días pasados expusimos a grandes rasgos, la iniciativa, el ensueño más bien, de urbanizar la Rambla de la Chanca, desde la terminación de los jardines del Andén de Costa hasta su nacimiento en el Barrio de Chamberí, para convertirla en gran vía que pusiera en comunicación los dos únicos paseos de la ciudad, el del Príncipe y el parque de Alfonso XIII, con la Hoya, lindo rincón almeriense que todavía conserva los rasgos característicos de la época de la dominación árabe, y transformar este valle en un verdadero parque, que sería paseo de invierno ideal, por la topografía del terreno y sus bellezas naturales; al que se podría dar fácil, corto y cómodo acceso desde la plaza del Ayuntamiento o de la Constitución, por las calles de la Alhóndiga y de la Dicha.

La considerable extensión del paraje, su enclavamiento al abrigo de todos los vientos, y suaves accidentes del terreno, dentro de un marco de pura cepa moruna, del que podía sacarse gran partido desde el punto de vista artístico, y la economía de la obra, por el pequeño valor de la tierra en aquella zona, demandan imperativamente la ejecución del proyecto.

Conservar la muralla que une la Alcazaba con San Cristóbal y divide a la Hoya en dos mitades llamadas la Hoya nueva y la Hoya vieja, comunicándolas entre sí por medio de un arco monumental de aquél estilo en la brecha que se hiciera en las ruinas de la árabe fortaleza, de inestimable valor decorativo; poblar las laderas de los cerros de boscajes de palmeras festoneados de espléndidos jardines; explanar el fondo del valle y convertirlo en mirador que por una parte abarcase todo el panorama de la ciudad hasta perderse en el horizonte con su magnífica vega, y por otra la inmensurable extensión del mar y las pintorescas cuevas de los cerros vecinos, tan en armonía con el conjunto, tan dentro del estilo de morería, fuera... crear el Paraíso por tres «perlas gordas».

Porque, como ya insinuábamos en nuestro anterior trabajo, al Ayuntamiento, lejos de producirle cuantiosos dispendios la trascendental mejora, podría ejecutarse hasta con utilidad, si se tiene en cuenta que la Rambla de la Chanca es del dominio público y en ella nada tendría que expropiarse; en la Hoya sólo existen dos fincas de propiedad particular dedicadas al cultivo, cuyo valor es relativamente escaso, y del Estado gran parte de aquellos terrenos; y finalmente, desde la Hoya vieja a la Plaza de la Constitución, las expropiaciones se reducirían a unas casuchas de valor insignificante en las calles de la Dicha y de la Alhóndiga. De modo que expropiándose mayor extensión de la necesaria para la realización del proyecto, la plus valía de la zona edificable pudiera resarcir al Municipio de los gastos de instalación y obras complementarias.

Estamos tan enamorados de las cualidades naturales de nuestra tierra, de nuestro clima excepcional en el mundo, de las bellezas del paisaje indígena y tan convencidos de que con voluntad y muy poco dinero podría ser Almería la ciudad elegida para estación de invierno, que conceptuamos crimen de lesa patria no gestionar su engrandecimiento y atraer al forastero para fomentar la riqueza del país y recabar el prestigio y la fama que le corresponde.

Para que se vea que no nos ciega la pasión de un almeriense, exagerado, para justificar nuestro entusiasmo y demostrar la certeza de nuestras afirmaciones, transcribimos las palabras de un extranjero, de una persona que vive muchos años en Almería y que conoce el mundo, de Mr. Paul Cazard, cónsul de Francia en Almería, publicadas en el Anuario de Almería, recientemente editado.

«Desde que vengo recorriendo la dilatada tierra, he hecho altos prolongados en Madagascar, verdadero paraíso de aves y flores; en Guatemala, jardín de ensueños, jardín de ideal, bajo un sol que no es de fuego sino de oro; en Egipto y en las Islas Canarias, moradas encantadoras donde se reúnen en el invierno los multimillonarios del globo; en Argelia, Marruecos, Asia, etc. etc.»

«Si los que han visto muchos países pueden emitir fundadas opiniones sobre los atractivos de los mismos, creo que mi pluma no será de las menos autorizadas en esta cuestión y no vacilo en afirmar que Almería supera a todos los países mencionados como estación invernal; y quien haya sentido todo el encanto de tan seductor oasis no extraña que los moros estén pidiendo todavía a Dios que les devuelva esa limpiada joya de Oriente, verdadero Paraíso terrenal!»

¡Si aquí hubiera hombres!

POR TELEGRAMA

En memoria del marqués de Comillas

Madrid 28-4 tarde. En la Casa Social Católica se celebró anoche una solemne velada necrológica en memoria del marqués de Comillas.

Presidió el alcalde, conde de Vallellano, acompañado de los concejales doña María Echarri, señores García Rodrigo, Bófarull conde de Casal, Martín Álvarez, Aldama y otros.

Se pronunciaron varios discursos, que resumió el alcalde.

Este se adhirió al homenaje y prometió presentar una moción al Ayuntamiento pidiendo se de el nombre, del marqués de Comillas a la Costanilla de San Andrés, según deseo de los obreros católicos.

POR TELEGRAMA

BARCELONA

Contra la construcción de un pantano

Madrid, 28.—12 noche. Telegrafían de Barcelona que con motivo del proyectado pantano de Río Francolí se han reunido los vecinos pertenecientes a diversos pueblos, acordando por unanimidad oponerse a la construcción del mismo, en atención a los perjuicios que tal obra les ocasionaría.

Se acordó telegrafiar a la Mayoría de Palacio, al marqués de Estella, al Capitán general y al gobernador de la provincia.

Visitando el palacio real de Pedralbes

Esta mañana, el gobernador, señor Miláns del Bochs, acompañado del alcalde y del concejal señor Nebot visitó el palacio real de Pedralbes.

El gobernador civil quedó sorprendido del avance que se ha dado a los trabajos en pocos días.

Creó que el 20 de Mayo quedarán ultimadas las obras que se realizan y en las que hay invertidos mil obreros.

Catedrático francés

Se encuentra en esta capital el rector de la Academia de Toulouse.

Cumplimentó al Capitán general y al cónsul de su país.

Después de la catástrofe de Sarriá

El juez que instruye el sumario por el descarrilamiento ocurrido en Sarriá ha tomado hoy varias declaraciones.

Parece ser que los técnicos se han ratificado en el dictamen que dieron en los primeros momentos acerca de las causas de la catástrofe.

Se tiene por seguro que serán bastantes los heridos de la catástrofe que se mostrarán parte en la causa.

POR TELEGRAMA

Modus vivendi

Madrid 28-10 noche. La «Gaceta» de hoy ha publicado el «modus vivendi» comercial estipulado entre España y la Unión Belga Luxemburguesa.

Una carta

En honor de una Religiosa

Recibimos ayer la siguiente carta que gustosos publicamos:

«Sr. Director del periódico LA INDEPENDENCIA.

Muy señor mío y amigo: Como sabe, la Comisión provincial, a propuesta mía, adoptó el acuerdo, en sesión de 15 del corriente, de encabezar con la suma de quinientas pesetas una suscripción popular, a fin de regalar las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia concedida a Sor Policarpa Barbería, superiora del Manicomio; y preparar a su vez un homenaje de admiración y simpatía por los méritos y virtudes que atesora tan benemérita religiosa.

Al realizar ese acto de justicia, interpretando el deseo de la Corporación en pleno, no he hecho más que secundar el sentimiento unánime de la provincia de Almería, tomando en este organismo su verdadera cristalización por ser su legítimo representante.

La caridad oficial ha puesto en nuestras manos a esos infinitos seres que habiendo tenido la inmensa desgracia de perder la razón, se encuentran albergados, en vías de tratamiento, en el Manicomio provincial; y dentro de ese infortunio, que con pena contemplamos el ver que su número no decrece, es una gran satisfacción la de contar como Superiora de aquel establecimiento a Sor Policarpa Barbería.

Ella ha sabido con la diligencia propia de una madre y con los solícitos cuidados de una mujer consagrada a ese ministerio y especializada en él, hacerse querer y respetar de aquella humanidad doliente, y con sus altas dotes de caridad, obtener con una labor de todos ignorada, cuanto es necesario, para que el Manicomio provincial de Almería sea uno de los mejores de España.

Por esta razón, el nombre de Sor Policarpa va tan íntimamente ligado a todos nosotros que, con sólo evocarle, constituye un timbre de gloria para esta provincia y un honor para esta Corporación de mi presidencia.

Ante estos hechos que son tan conocidos, me dirijo a Vd. en la representación que obtengo, esperando que en el periódico que tan dignamente dirige secunde nuestra iniciativa; haciéndole presente que los puntos habilitados para la recepción de cantidades, son: la Depositaria de la Diputación, la del Ayuntamiento, la del Casino, la del Circulo Mercantil, la de la Junta de Obras del Puerto y Hospital provincial, y que las cantidades con que pueden contribuir los particulares a fin de engrasar la suscripción referida son de 0'25 a 2 pesetas.

Gracias anticipadas por su buena acogida y sabe es suyo affmo. amigo s. s. q. e. s. m.—JOSE BENITEZ.

Reiteramos nuestra adhesión incondicional para cuanto se refiera al homenaje religioso, y aprovechando la ocasión que nos brindan las anteriores líneas, una vez más ofrecemos nuestro apoyo a tan plausible idea.

POR TELEGRAMA

La elección de Hindenburg para la presidencia alemana

Tomará posesión el 10 de mayo

Madrid, 28-10 noche. Según noticias que recibimos de Berlín, el mariscal Hindenburg no tomará posesión de la presidencia de la república imperial alemana, cargo para el que ha sido elegido, hasta el día 10 de mayo próximo.

Cuando termine el escrutinio oficial, de la elección, el jefe que dirige estos servicios visitará al general para notificarle la elección.

Después se estudiará el protocolo para la ceremonia de la transmisión de los poderes.

Este acto revestirá una solemnidad extraordinaria.

En la elección de Hindenburg han participado considerablemente las mujeres.

En la mayor parte de las grandes ciudades obtuvo Marx—segundo puesto—una mayoría apreciable.

En Pomerania y Prusia Oriental, la mayoría de Hindenburg fué aplastante.

La región de Baviera ha votado también en favor del mariscal, casi completamente.

En las provincias rhenanas obtuvo mayoría Marx.

El Canciller ha dirigido a Hindenburg un telegrama felicitándole por su elección y expresando la esperanza de que, bajo su presidencia, se robustezca la unidad alemana y se consiga su resurgimiento entre las grandes naciones por el camino de una evolución pacífica.

Posteriormente, el Canciller visitó al mariscal para tratar con él de los detalles de la ceremonia de transmisión de los poderes.

El comité directivo del partido comunista se ha dirigido al partido socialista y a la Federación de Sindicatos, requiriéndoles su adhesión para declarar una huelga general de 24 horas, el mismo día en que Hindenburg se posesione de su cargo, en señal de protesta contra la elección.

La Prensa belga

Diez de Bruselas que toda la Prensa belga, sin excepción alguna, estima que la elección del mariscal Hindenburg para la presidencia alemana constituye una verdadera desgracia y quizás una amenaza para la paz.

En los EE. UU.

De Nueva York comunican que el periódico de aquella población «The Times» recomienda que sean cerrados los créditos a la industria alemana hasta ver lo que ocurre en aquel país con motivo del resultado de las elecciones presidenciales.

En Austria

Los diarios de Viena comentan este acontecimiento diciendo que la elección de Hindenburg no favorecerá en nada la idea de la unión entre Austria y Alemania, calificándola de desgracia para ésta.

En Polonia

Participan de Varsovia que la prensa polaca comenta sumamente impresionada la elección del mariscal, y dice que el mundo entero «hará fracasar el juego de Alemania de pretender retornar al pasado, ciegamente».

En Inglaterra

Telegrafían de Londres diciendo que Lloyd George ha expresado su criterio respecto de la elección de Hindenburg.

Manifestó el ex ministro británico que es el resultado inevitable de la política de alfilerazos empleada por Francia en Rhenania y en el Rhur.

Espera que el nuevo presidente alemán, por su mucha senectez y su avanzada edad, no cometerá actos impremeditados, creyendo que no tiene temperamento para tolerarlos.

La Prensa londinense, comentando la elección, dice que ha impresionado desagradablemente a toda Europa.

Expresa que Alemania ha dado su primer paso atrás por imperar en ella el espíritu prusiano.

Felicitaciones

Madrid, 28-12 noche.

Se han recibido despachos de Berlín comunicando que el nuevo presidente nacional está recibiendo infinidad de telegramas de todas las clases sociales del país, felicitándole por su elección.

POR TELEGRAMA

Los Reyes en Sevilla

Viendo a Guerrero

Madrid 28-4 tarde.

Comunican de Sevilla que los infantes y el príncipe alemán asistieron anoche al teatro de San Fernando, en donde actúa la compañía de Guerrero-Mendoza.

También asistió el marqués de Estella.

El Monarca invitó hoy al príncipe de Hohenzollern a una excursión por el río Guadalquivir, que realizaron a bordo del cañonero «Bustamante».

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

Viaje suspendido

Madrid, 28-4 tarde. El viaje que el general Hermosa, el subsecretario del Trabajo y la Comisión de Combustibles debían realizar hoy a Puertollano se ha suspendido, por tener que marchar a Asturias el general Carsi y otros miembros de dicha Comisión.

Despacho ordinario

Madrid, 28-10 noche. Han despachado hoy con el presidente interino los subsecretarios de Estado, Trabajo, Gracia y Justicia, y el encargado del Ministerio de Fomento.

También visitaron al almirante los generales Borbón, Toxar y Pazos.

Estella regresará el tres o el cuatro de Mayo

Madrid, 28-12 noche.

Al llegar esta tarde el marqués de Magaz a la Presidencia manifestó a los periodistas que hasta el tres o el cuatro de mayo no regresará el marqués de Estella a Madrid, acompañando a los Reyes a su regreso de Sevilla.

Consejo

Madrid, 29-2 madrugada. Proximamente a las nueve terminó la reunión del Consejo.

Asistieron los subsecretarios de Hacienda y Guerra.

El general Vallespinosa manifestó a los periodistas a la salida que en África no ocurría novedad.

Añadió que el marqués de Estella había telegrafiado anunciando que retrasaba su regreso por tener que pronunciar un discurso.

El nuevo diario de la Unión Patriótica

Preguntado «Azorin», director del nuevo periódico «La Nación», sobre su aparición y orientaciones, manifestó que aparecerá en breve.

Acerca de las orientaciones del futuro diario dijo que tendrán un tono reposado y sereno, y nunca faltarán dignidad literaria.

Tendrá un carácter liberal moderado y seguirá la misma conducta que tuvo al frente del Club de poetas ensayistas y novelistas.—No tratamos—agregó—de rivalizar con ningún colega, ni hacer daño a nadie, vamos a hacer otra labor que hacen los periódicos que ya existen, conviviendo amistosamente con todos ellos.

Interrogado sobre la certeza de que el periódico va a defender la política del Directorio y de la Unión Patriótica contestó: Por ahora no puedo anticipar ni decir nada.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Amaneció el día despejado, y se entoldó después ligeramente, pero la brisa fresca que corría «disolvió» las nebulas, y siguió predominando la esplendidez del tiempo.

Un suceso sangriento, por todos conceptos abominable, puso una nota de conmoción en nuestro apacible vivir cotidiano.

Por la tarde, el Pleno del Ayuntamiento dio fin a sus tareas del actual cuatrimestre, dejando aprobado los presupuestos para el ejercicio que comienza a regir en Julio.

De novedades teatrales, nada; un día de tregua para el debut de esta noche en Cervantes.

Los juicios de revisión

Ante la Junta de Clasificación y Revisión comparecerán a partir de hoy los mozos de las secciones primera y segunda de la capital en la forma siguiente:

Día 29.—Primera sección de 1925.

Día 30.—Segunda sección del corriente año.

Día 4 de Mayo.—Revisión de la Sección primera.

Día 5.—Idem de la sección segunda.

La emigración

Hoy es esperado el trasatlántico francés «Mendoza», en viaje de retorno a la Argentina.

Dejará inmigrantes en nuestro puerto, continuando después su viaje a Marsella.

Notas municipales

Los dueños de automóviles de las paradas de las Palmeras y Bulevar han solicitado autorización para colocar los coches durante las horas de sol en las calles adyacentes a dichas paradas.

El oficial mayor don José Jiménez González ha solicitado un mes de licencia.

Don Francisco Contreras ha solicitado su baja en el padrón de letrados.

La sociedad «Fuerzas motrices del Valle de Lecrin» ha hecho presente al adjudicatario de las obras de la Puerta de Puchena la imposibilidad de trabajar por bajo de la tubería de gas que cruzaba aquel paraje, en evitación de perjuicios.

Por un camión ha sido roto un farol en la calle de Murcia, valorándose los daños en 75 pesetas.

Han solicitado licencia: don Enrique Beltrán Cortés para realizar obras en las calles de Cassinello y Hermandad; don Julia Andren en la calle de Trajano, núm. 14; don Esteban Miciana para instalar un surtidor de gasolina en la calle del C. ne-

**Ayer en el Ayuntamiento
Terminan las sesiones
cuatrimestrales del Pleno**

A las cuatro y media, declaró abierta la sesión de ayer del Pleno del Ayuntamiento el alcalde, señor González Egea. En el estrado tomaron asiento los señores Pérez Cordero, Benítez, García Oliver, Beltrán, Romay, Romero Valverde, Puig, Zárate, Oliveros, Cassinello, Rodríguez Segura, Pérez Cascales, Romero Rivas, Torres Coria, Pérez Hita, Lucas Salmerón, Orland y Yangüas.

Se aprobó el acta de la sesión del lunes. Dióse cuenta de las cifras del presupuesto que arrojan el siguiente resultado:

Gastos, 2.096.135'39 pesetas.
Ingresos, 2.005.393'28 pesetas.
Resultado, pues, un déficit de 90.742'11 pesetas.

El señor Pérez Cordero, por la Comisión de Hacienda, propone que el arbitrio sobre las licencias por construcciones, en el presupuesto de ingresos, se eleve en 7.500 pesetas; y que se rebaje en el de gastos; el Contingente provincial en el quince por ciento, que equivale a 36.440'38 pesetas; la cobranza de impuestos y arbitrios en 30.000, y la de expropiaciones en 20.000, con lo que hay un superávit de 3.198'27 pesetas.

Y así se acordó por unanimidad. Dióse cuenta de un dictamen de la Comisión de Ornató proponiendo se desestimaran las reclamaciones formuladas contra la apertura de la nueva vía entre las calles del Conde de Oñate y Lope de Vega, y que en su día, los interesados formulen las reclamaciones contra la tasación por medio de sus peritos, con arreglo a la Ley de expropiación forzosa.

Acordóse aprobarlo. Se acordó facilitar al alcalde para conceder al Apostolado de Señoras para el mejoramiento moral y material de la clase obrera, la subvención de 500 pesetas.

A las cinco y cuarto se levantó la sesión, y con esto quedó terminado el período cuatrimestral de sesiones del Pleno.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Varias detenciones

Madrid, 28-12 noche. Participan de Sofia que han sido detenidos varios directores de Bancos, acusados de haber facilitado dinero a los conspiradores comunistas.

Una exposición

De Paris telegrafian diciendo que hoy se ha inaugurado en aquella capital la Exposición de Artes decorativas. Presidió el acto el presidente de la república señor Doumergue.

Pronunciaron discursos distintas personalidades de relieve, entre ellas, el comisario general, señor David y los ministros de Colonias e Instrucción, señores Chaumet y De Monzie.

El presidente Doumergue pronunció también un elocuente discurso.

Registros domiciliarios

De la misma capital comunican que la policía ha practicado quince registros en los domicilios de otros tantos comunistas, supuestos cómplices del atentado cometido el jueves último, contra los partidarios de Millerand que salían de un centro electoral.

Los agentes de la autoridad se incautaron de bastantes armas y de documentos de importancia.

POR TELEGRAFO

Firma Regia

Madrid, 28.—10 noche. Han sido firmados por S. M. los siguientes decretos:

PRESIDENCIA. — Nombrando magistrado del Tribunal Supremo de Hacienda, a don Joaquín Arnal.

HACIENDA. — Aprobando varias transferencias de crédito para la adquisición de bombas de aeroplanos.

GUERRA. — Ascendiendo a general de brigada al coronel de la Benemérita don Antonio Juliá Noguera y nombrándole secretario de la Dirección general de la Guardia civil.

— Idem idem a los coroneles de Estado Mayor y Artillería respectivamente, don Federico García García Rivera y don Antonio Martín.

— Concediendo la Medalla Militar a la unidad «Carros de Asalto de Artillería», por los brillantes servicios que ha prestado.

GOBERNACION. — Concediendo la Gran Cruz de Beneficencia al teniente coronel de la Guardia civil don Ricardo Salameiro Ortiz.

POR TELEGRAFO

Sobre la catástrofe de la perfumería Floralia

Madrid, 29.—2 madrugada. A petición del abogado, señor Rico, que representa a la Federación local de la Industria de la Perfumería, declaró ante el juez, esta mañana cuatro obreros que trabajaban en la perfumería Floralia, cuando ocurrió el hundimiento del pabellón que se estaba construyendo.

A estas declaraciones se les concede importancia.

Ya se ha hecho el dictamen pericial que es muy extenso, sobre el que se guarda gran reserva.

Parece que el juez pidió que se ampliara el dictamen, concretándose en diferentes extremos la labor que realizaron los técnicos.

Si en el nuevo informe quedan algunos puntos por concretar, se hará un tercer dictamen.

El suceso de ayer

Muerte accidental de una mujer

Durante todo el día de ayer fué tema primordial de las conversaciones el triste suceso ocurrido de madrugada en las Cuevas de Duimovich.

La primera persona en darse cuenta de lo ocurrido fué Antonia Navarro Alonso, de 41 años, que al abrir a las seis de la mañana próximamente, la puerta de su casa, observó sorprendida, que frente a ella, yacía una mujer bañada en sangre.

Se acercó a ella, y como la viera cadáver, comenzó a demandar auxilio hasta que acudieron sus vecinas Encarnación Márquez Ruiz, de 40 años, y María Pérez Pérez, de 50.

Las tres se dirigieron a la Comisaria donde dieron cuenta de lo que acababan de ver.

Seguidamente, por el Comisario, señor Leal de Ibarra, se dispuso se avisara al Juzgado y que los funcionarios de vigilancia, señores Tejada y Moreno se personaran en el lugar del suceso para la práctica de las debidas diligencias.

Dichos funcionarios acudieron enseguida a las Cuevas de Duimovich, donde se procedió a la identificación del cadáver que resultó ser de Carmen Fernández Rando, de 30 años, natural de Málaga y conocida por «La Carmela».

Hasfa hace unos días había estado viviendo en el domicilio de Julia Carretero Gómez, de 25 años.

Interrogada ésta por la Policía, manifestó que a las ocho del día anterior, había estado en su domicilio, buscando a Carmen, Juan López González, de 28 años, casado, y jornalero del muelle, sujeto de malos antecedentes.

Personado el Juzgado del distrito de la Audiencia con el forense señor Llebrés, se ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, cosa que se efectuó cerca de las diez de la mañana.

Los señores Tejada y Moreno, recibieron orden verbal del juez, señor Aguirre, para que detuvieran al Juan López, por haberse comprobado que había acompañado la noche anterior a Carmela.

La policía realizó este servicio y poco más tarde los guardias municipales 17 y 11 presentaban detenidos a Miguel Silva Rodríguez, de 21 años y a Francisco Sánchez García, de 18, que habían estado con Juan López en la noche del lunes.

Los tres detenidos ingresaron en la cárcel.

Fueron remitidos al Juzgado un gancho de hierro y una correa que se hallaron en poder de Juan.

Se practican diligencias para detener a un gitano que anteriormente sostuvo relaciones con Carmen Fernández.

Numerosas personas se agolparon ayer mañana frente a la Comisaria cuando en ella se encontraban los detenidos para ser conducidos a la cárcel.

Se cree que Carmen fué arrojada desde lo más alto de un cordado que hay junto al lugar donde fué hallado su cadáver.

Ayer tarde, a las cinco, se le practicó la autopsia. Según nuestras noticias, el cadáver presentaba una fractura enorme de la base del cráneo, la fractura de varias costillas, interesando el pulmón, y al exterior, una herida contusa en la parte posterior de la cabeza.

El digno juez, señor Aguirre, que con mucha actividad continúa trabajando en este asunto, aclarará seguramente cuanto hay en él de misterioso.

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

Acción aérea

Madrid, 28-4 tarde. De Tetuán informan que la aviación bombardeó el aduar de Kahalen, en donde existía una concentración rebelde.

Las bombas produjeron incendios en el caserío.

A Ceuta

Ha marchado a Ceuta el batallón de Mahón que se hallaba en el territorio de Tetuán.

En breve se repatriará a la península.

Sensible desgracia

En el campamento de Malalien bromeaban dos soldados de ingenieros.

A uno de ellos se le disparó el fusil, resultando muerto el soldado de zapadores Salvador Alberca y heridos graves Manuel Gutiérrez, también de zapadores y Manuel Rodríguez, del regimiento del Serrallo.

El coronel Orgaz marcha en aeroplano

Madrid, 28-12 noche. De Melilla participan que el coronel de Intervenciones, Orgaz, marchó en hidroavión a Ceuta.

Para traer nuevos aparatos

Tripulando un hidroavión han marchado con dirección a Motril y Granada, los capitanes Camacho y Gaona y tenientes Martín Luna, Navarro González y Taboada.

El objeto del viaje es traer en vuelo varios aparatos.

Sanjurjo en el campo

El general Sanjurjo, acompañado de los coroneles Sánchez Ocaña y Abriat estuvo en Ben Tieb, atalayando el campo rebelde.

Líneas telefónicas reparadas

Se han reparado varias líneas telefónicas que comunican los blocaos establecidos en la línea del Batel y Dar Drius.

Convoyes

Se llevaron convoyes a las posiciones del sector de Tizzi Assa y Benitez. No ocurrió novedad alguna.

Soldados hospitalizados

Hoy ingresaron en los hospitales de



EL SEÑOR DON

Joaquín Moncada Cortés

Teniente de Infantería

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 13 DEL ACTUAL A LOS 24 AÑOS DE EDAD.

R. I. P.

Su afligida madre doña Francisca Cortés Fuentes, su hermana doña Encarnación Moncada Cortés, tíos y primos,

SUPPLICAN a sus amistades asistan a la misa de funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia parroquial de Santiago el jueves 30 a las nueve de la mañana, por lo que les quedarán reconocidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

la plaza el soldado de Cádiz Benitez Pérez y el de aviación Ramón Malgera.

Reconociendo el frente enemigo

La aviación reconoció el frente de Afrau y cábila de Matza, no viendo concentraciones enemigas.

Soldado agresor

En Hash Amar, el soldado Alejandro Martos que hacía servicio de centinela disparó su fusil contra Francisco Herrero, hiriéndole gravemente.

El motivo de la agresión se debió a un error, pues creyó el Alejandro que se trataba de un enemigo.

Reconociendo la costa

Los hidroaviones reconocieron la costa desde el cabo Quilates a Afrau.

Varias noticias

Zarpó un convoy marítimo con rumbo a las plazas menores de Alhucemas y Gomara.

Se ha aprobado el proyecto de tendido de línea telefónica subterránea para evitar accidentes en el campo de aviación.

La superioridad ha ordenado que se reduzca la posición de Izumar.

Contra un convoy enemigo

Madrid, 28 12 noche. Desde las posiciones de Loma Roja, Avanzadilla y Bucherif se hizo fuego de ametralladoras contra un convoy que iba con dirección a la zona no sometida, dispersándolo.

POR TELEGRAFO

Las elecciones en Alemania

Una opinión de Cambó

Madrid, 28 4 tarde. El exministro, señor Cambó, que se encuentra en Madrid, ha sido interrogado por los periodistas sobre la impresión que le ha producido la victoria del mariscal Hindenburg.

Ha contestado que le ha producido tristeza, dejando a salvo los méritos y prestigios del Mariscal.

No es lo más grave—añadió—el efecto que su triunfo haya causado en Francia e Inglaterra, sino el que produzca en los Estados Unidos, si el pueblo norteamericano ve en la elección de Hindenburg un nuevo indicio de que Europa se prepara para una guerra futura; pensar en que la decadencia es inevitable y no estará dispuesto a cooperar a la reconstitución económica de los pueblos atacados de instintos suicidas.

Comentarios de la Prensa

Toda la prensa madrileña dedica sus editoriales a comentar el resultado de las elecciones presidenciales en Alemania.

Consideran la mayoría de los periódicos que la fecha del domingo anterior será triste para la paz mundial.

Agregan que significa para Francia un acto rencoroso y para Inglaterra y los demás aliados una imprudencia.

Un significado político del campo liberal ha manifestado que aparentemente no tiene en sí la trascendencia que a esta elección parece dársele.

Es cierto—afirma—que Hindenburg adquirió su prestigio conteniendo a la invasión rusa; pero en los momentos actuales, ni Alemania siente deseos de guerra, ni en toda Europa existe ambiente, ni hay hombre capaz de promover una conflagración de tan desastrosos resultados como la recientemente padecida.

POR TELEGRAFO

En el Supremo de Guerra

La causa contra Araujo

Madrid, 29.—2-madrugada.

Esta mañana se reunió el Consejo Supremo de Guerra para escuchar la ponencia del general Picasso referente a la causa que se sigue contra el coronel Araujo, por la pérdida de Quebdani.

La reunión duró hasta las tres de la tarde.

Mañana se volverá a reunir el Consejo y en breve se dictará la sentencia.

A ROMA

La nobleza pontificia

Despierta extraordinario interés la peregrinación que en el próximo Junio realizarán a Roma los Nobles Pontificios. La idea ha despertado verdadero entusiasmo.

La Junta organizadora está recibiendo muy valiosas adhesiones, tanto de Madrid como de provincias.

Tienen derecho a asistir a esta Peregrinación los Nobles Pontificios y sus familias, entendiéndose por Nobles Pontificios, los Titulos del Papa. Los Camareros secretos de Capa y Espada y los sacerdotes favorecidos por el Papa con distinciones.

Para informes e inscripciones, excelentísimo señor Marqués de Cárdenas, Secretario, Mayor, 4, primero C.

La Junta organizadora ruega a los Nobles Pontificios que no hayan recibido invitación, no lo atribuyan a olvido, sino a no conocer con certeza las señas de su residencia, y les suplica que para subsanar la omisión se dirijan al señor Marqués de Cárdenas, Secretario, Mayor, 4, Madrid.

«Vivir para ver

Otro timo de los soviets

Comunican de Pekín a la Agencia Balteuxin, que los admiradores de Sun-Yat-Sen se han visto chasqueados a la llegada de un féretro que habían encargado a Moscú, para contener los restos de dicho hombre público.

Debía ser copia exacta del de Lenin. Pero el cristal ha sido reemplazado por un vidrio ordinario, y los bronceos son una tosca imitación.

Esto no es para animar, que digamos, a todos los que quieran hacer negocios con los soviets, aunque sean funerarios.

Labor social

El Retiro Obrero y la Conferencia Nacional de la Minería

Entre los acuerdos adoptados por la Conferencia Nacional de Minería se encuentra uno muy interesante relativo al Retiro Obrero.

En el se hace destacar el decidido apoyo que todos los asambleistas prestan al Retiro Obrero y su deseo de sostenerlo contribuyendo al mejoramiento de la pensión y adelantando de su percibo por considerar la industria minera como agotada.

COTIZACIONES DE BOLSA

Madrid, 28.—12-noche.	
Deuda 4 % interior.	71'15
Idem 5 % amortizable.	96'10
Idem 4 % idem.	90'00
Banco de España.	574'00
Español de Crédito.	170'00
Tabacalera.	236'25
Libras cheque.	33'62
Francos cheque.	36'35
Marcos.	00'00
Dolar.	06'98

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguno.
Sección segunda: Continuación de la causa procedente del Juzgado de Huércal-Overa, sobre asesinato, contra José Vallés Fernández.

Abogados, señores Langie y López Pérez; procuradores, señores Roda y Navarro Tobarra.

Prueba testifical

Ayer mañana continuó en la sección segunda la vista de la causa sobre asesinato seguida contra José Vallés Fernández.

Se prosiguió por la tarde, practicándose durante todo el día la prueba testifical. El señor fiscal, don Pedro Benito Yarela, pronunció a continuación un brillante informe, y se suspendió la vista para continuarla esta mañana, que habrán de ser la acusación privada y el abogado de la defensa.

Pleito

Para el lunes estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Territorial la vista del siguiente pleito:

Juzgado de Almería, don José García Casas, con don Alfredo Márquez de Gea, sobre cobro de cantidad. Abogado, señor Nacher; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serna.

ral Segura y don Francisco Mayoral Pérez para construir una casa de piedra y barro en el Jaul, destinada a guaritería.

Han solicitado el pago de haberes y otros créditos que ostentan contra el Ayuntamiento Antonio García Tapia, guardia municipal y dueño de la casa-escuela del Puerto; Isabel Salvador, viuda de Francisco Verdegay y Luis Gálvez Ventura, guardia municipal.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornató, despachando diversas peticiones que pendían de su info me.

Los que viajan

Marchó a Madrid el ingeniero don Sebastián Rico.

A Sevilla marchó el secretario de actuaciones don José Roda Rodríguez.

Ha regresado a Londres nuestro querido amigo y paisano don Guillermo Cassinello Barré.

Para San Sebastián ha salido doña Carmen Villaurrutia, viuda de Pérez, con sus bellas hijas Matilde e Isabel.

Para sus posesiones de Canjáyar ha salido don José González Egea.

Han venido de Albox los médicos don Emilio Fernández Martín y don Diego Alonso Fernández.

Procedente de Madrid ha venido a nuestra capital el ingeniero de Caminos don Enrique Martínez Tourné.

El ayudante de Obras Públicas don Francisco Pezzi y López ha venido de Arboleas.

Han venido de Arboleas y Garrucha, respectivamente el párroco don Bartolomé Caparrós y el presbítero don Juan García.

Han salido para Granada, Sevilla y Madrid el propietario don Miguel Vidal con su señora e hijas Inés y María.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Antonio Díaz Ruano, Antonia Ruiz Miras, Dolores Alcaraz Becerra, Antonio Serrano Pina y Joaquín Blanes García.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: José Torres Nieto con María Carretero Moreno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Claudia López Cruz, Isabel López Guerrero y Miguel Morales Morales.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Un telegrama oficial

Por conducto del vocal de la Comisión organizadora del Somatén Nacional de la tercera región en nuestra provincia, don José Rocafull de Montes, ha sido trasladada a los señores que ejercen los mandos de los partidos judiciales y a los de los distritos y pueblos, el siguiente telegrama recibido por el general-gobernador:

«General Subsecretario Ministerio Gobernación a general-gobernador Almería: En nombre Presidente y mió felicite V. E. Somatenes todos pueblos y ciudades esa provincia con motivo solemnidad día de hoy (27 Abril 1935».

Al trasladarlo el general-gobernador, une al mismo su más sincera felicitación.

Para conocimiento y satisfacción de todos los elementos afiliados a esta Institución Nacional se nos ruega lo hagamos público.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Fiestas en Algemesi

Madrid, 28-4 tarde.

De Valencia participan que continúan en Algemesi las fiestas en honor de la Patrona, con gran entusiasmo y animación.

Con gran solemnidad se descubrió la lápida que da el nombre de Primo de Rivera a una de las avenidas la ciudad.

Hablaron el gobernador y el capitán general, que ensalzaron la labor del Directorio.

Por la noche se celebró una solemne procesión en honor de la Virgen, figurando en la comitiva multitud de fieles.

Santa visita pastoral

Madrid, 28-12 noche.

De Alcoy informan que con un vuelo general de campanas se ha inaugurado la Santa visita pastoral por el arzobispo de la Diócesis, señor Melo y Alcalde.

En pro del engrandecimiento de Málaga

Dicen de Málaga que se ha verificado la apertura de pliegos de condiciones para la contratación de un empréstito de treinta y ocho millones de pesetas, con destino al plan de grandes reformas urbanas de esta ciudad.

Se presentaron tres pliegos, ofreciendo cubrir el empréstito en ventajosas condiciones.

Las obras se realizarán en tres años.

El Ayuntamiento estudiará seguidamente las proposiciones que se le han hecho.

Acción social católica

Una tómbola

La Junta del Apostolado de Señoras para el mejoramiento moral y material de la clase obrera, con el fin de recaudar fondos para los premios de los obreros de sus Centros, organiza una Tómbola, que se inaugurará en el próximo Junio.

Para ello recurre a la bondad de los corazones generosos suplicándoles contribuyan con algún objeto o donativo.

Suscriben la invitación que se ha repartido las señoras presidenta, doña Dalila Garzolini; secretaria, doña Matilde Peña de Puig; y tesorera, doña Gracia de Acosta.

Correo de la provincia

Alhama
El día 24 contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la apreciable señorita Antonia Artés con don Aurelio Artés García, siendo apadrinados los contrayentes por don Francisco Martínez Cantón y doña Plácida García Martínez. Bendijo la unión el párroco don Serafín Pastor.

Al acto asistieron numerosos invitados que fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licores y habanos. Felicidades a los nuevos esposos y que la paz del Señor reine en su hogar.—El Corresponsal.

Gádor
Las fiestas de San Marcos se han celebrado en esta localidad con animación extraordinaria. Se organizó una función tan pintoresca como concurrencia, en cuyas filas formaron numerosas personas en cumplimiento de promesas al Santo evangelista.

Durante el día de San Marcos, y el anterior, no cesó el crujir de los innumerables cohetes que se disparaban en todos los cortijos de la vega.

En la mañana del domingo se celebró en la iglesia parroquial una misa mayor a la que concurrieron numerosos fieles. También asistieron los somatenistas, celebrando la festividad de la Virgen de Monserrat, patrona de dicha Institución.

Con estos estuvo una representación del Ayuntamiento de Gádor y la Guardia civil del puesto.—El Corresponsal.

Gérgal
En la noche del lunes, se celebró en la parroquia de Gérgal el enlace matrimonial de la bella señorita Rosa Mesa Quesada, hija del jefe de aquella estación telegráfica don Francisco Mesa Fernández-Secano, con el oficial del Cuerpo de Prisiones don Manuel Soria Ruiz.

Bendijo la unión sagrada el párroco don Carmelo Coronel Jiménez.

La boda se celebró en intimidad por reciente luto de la familia del novio.

A los recién casados deseamos felicidades sin cuento y que el Cielo derrame sobre el naciente hogar toda suerte de dichas y venturas.



Un frasco de **HIPOFOSFITOS SALUD**

equivale a una semana de ejercicio al aire libre.

Nutre la sangre, vigoriza los nervios, fortalece los músculos y devuelve la salud y la vitalidad a los organismos débiles y degenerados.

Remedio eficaz para los neurasténicos y agotados.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

De Instrucción pública

Títulos
En la Sección administrativa de primera enseñanza se hallan a disposición de los interesados los siguientes títulos académicos:

De Aparejador, don Francisco Iniesta Lóñez.

De Licenciado en Derecho, don Antonio Villegas Murcia y don José Jiménez González.

De Licenciado en Medicina, don Lucio Jiménez Pérez.

De Practicantes, don Gabriel Zola Belzunces y don Arturo Larrubia del Castillo.

Posesión
El alcalde de Laujar comunica la posesión de la maestra propietaria de la segunda escuela de niñas, doña Carmen Cano Muñoz.

Nombramiento
La Sección de Gerona remite credencial nombrando en virtud de permuta para Cateñeta de Palafrugell a doña Josefa Oliver Alcazar, que sirve en Pozo de la Higuera (Pulpí).

Los Pasivos
Con la determinación tomada por el Gobierno de abonar parte de la subvención anual señalada para el pago de los pasivos, queda por ahora solucionado el conflicto.

La Comisión permanente de la Asociación nacional del Magisterio sigue gestionando una solución definitiva que no puede ser otra que la acordada por la Directiva.

El Estado debe incautarse de los fondos de la Caja y cargar con la obligación de satisfacer estos pasivos, con el fin de que se normalice definitivamente el abono de dichas atenciones.

Licencia
Se ha concedido un mes de licencia por enfermo al Inspector de primera enseñanza de la segunda zona don Francisco Torregrosa.

Jubilación
Ha sido jubilado por edad a petición propia, el maestro de una de las escuelas de Berja don Nicolás Martín.

FRUTICULTURA

Las plantaciones comerciales e industriales

Cuanto se diga referente a la rutina de la clase agraria, será siempre poco, tanto más que esa rutina nosotros no la consideramos sólo en las capas más inferiores, sino en las capas que pudiéramos llamar medias, que por su posición más desahogada y por su barniz de ilustración vienen a ser las clases directoras de los pueblos.

Entre estas personas algo acomodadas, nos vamos a dirigir a aquellas que con algún espíritu de iniciativa y de relativa independencia, se decide a salir más o menos del camino trillado e implantar alguna explotación que no sea la de las plantas corrientes.

Entre estas están las que se inclinan a plantaciones de arbolado frutal para explotación de alguna amplitud.

Poco preparado, sin haber asistido a ningún curso de fruticultura o haberlos recibido al menos por correspondencia, sin haber tomado previamente alguna revista frutícola y sin haber estudiado unos cuantos libros; con el solo bagaje de algún artículo periodístico o alguna referencia de algún amigo o conocido; se lanza a instalar la consabida explotación, e inviablemente, pide a la casa a que se dirige, una porción de variedades de árboles «de los mejores», con frecuencia escogidos por lo que dice el catálogo de la casa, hecho con vistas a los intereses del vendedor más que para el comprador.

Y ocurre que el nuevo fruticultor se halla al cabo de unos cuantos años con una porción de árboles que se han adaptado, unos bien y otros mal al clima y al terreno, cuyo rendimiento deja muchísimo que desear y cuya variedad de clases hace que tenga poco de cada cosa, dificultándose la venta por la escasez de cantidad, y el cuidado del arbolado, por la variedad que, necesita cada clase de planta.

El camino no es ese; hoy el que quiere instalar una frutalera para ganar dinero y mucho, tiene que prepararse bien previamente y escoger una sola variedad, a ser posible, compaginando las condiciones del terreno que posee, punto fundamental, con el fin que se propone, fin concreto comercial e industrial, que a su vez ha de relacionarse con las exigencias del mercado o mercados en los que se piensen hacer la colocación.

De ahí han nacido en otros países esas grandes plantaciones comerciales e industriales de una sola clase de frutos que dan rendimientos enormes porque se puede intensificar en grado máximo la producción y se puede perfeccionar en todo detalle la recolección, conservación, embalaje y venta en las comerciales y la transformación en los industriales.

Volveremos sobre ese importante asunto, sin perjuicio de estar a disposición de quienes deseen consultarnos alguna cosa.

Antonio MONEDERO.

Dr. Ibáñez Campoy
PROFESOR NUMERARIO DE CIRUGÍA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA.
Hasta fines del mes actual, establece consulta diaria médico-quirúrgica de 4 a 6 de la tarde, en el HOTEL SIMON

Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental
He aquí las notas de afiliación, recaudación y valores, de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental de la que depende Almería, en el día 31 de marzo de 1925.

Afiliados.—Obreros mayores de 16 años y menores de 45, 104.267; obreros mayores de 45 años y menores de 65, 17.627; y mutualidad Escolar: número de inscripciones, 14.452.

Total: 136.356.

Recaudación.—Cuotas recaudadas para los obreros mayores de 16 años y menores de 45, 2.786.445.54; cuotas recaudadas para los obreros mayores de 45 y menores de 65, 423.764.00; imposiciones patronales y obreras para mejoras de pensiones y constitución de capitales herencia, 16.958.78 y mutualidad Escolar: Recaudación para constitución de dotes infantiles, 167.417.79.

Total: 3.398.686.11.

Valores.—Valores en Cartera: saldo de los existentes, 2.385.956.83; saldos a favor de esta Caja en Bancos y cuentas generales, 321.690.11 y enviado al Instituto Nacional de Previsión para resguardo de pensiones y por Fondo Nacional Regulador, 1.067.639.64.

Total: 3.775.286.58.

Cámara Oficial Uvera
Aviso a los parraleros
Insistimos de nuevo sobre nuestro anuncio a los productores que piensen emplear las fundas de papel «pomaté» en sus parrales rogándoles se sirvan pasar nota a esta Cámara de las que desean adquirir para comunicarlo al fabricante, o no así lo solicitan, con tiempo suficiente para su fabricación y exacto suministro.

MODERNA CLINICA DENTAL
y Laboratorio de Protésis
de don Tomás García, Médico Cirujano
Se hacen toda clase de aparatos para corregir deformidades de la boca cuyos trabajos están a cargo de su Protésico don Francisco Tourño.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
BOULEVARD DEL PRINCIPE, 49

LA INDEPENDENCIA NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuada ayer en el Instituto General y Técnico POR LA MAÑANA

Termómetro seco	17'0
Idem húmedo	13'0
Barómetro	762'0
Termómetro	17'5
Máxima a la sombra	20'5
Mínima	14'5
Viento	S.
Mar	Rizada
Cielo	Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	16'0
Idem húmedo	11'0
Barómetro	767'0
Termómetro	19'0
Viento	O.
Mar	Picada
Cielo	Despejado

Cemento Portland Artificial "Goliath"

de la **Sociedad Financiera y Minera**

El mejor y más barato

Pidanse precios en el depósito de dicha Sociedad en ALMERIA

Calle Pedro Jover, núm. 1 y 3

Teléfono número 266

Azufre

99 por 100 garantizado

DOBLE CERNIDO

El más puro y el mejor molido

Sulfato de cobre inglés

AZUFRES SUBLIMADO Y TERRON

Agencia marítima **ROMERO HERMANOS ALMERIA**

Clinica de Medicina y Cirugía general de José María García Sánchez

Especialista en partos, enfermedades de mujer y niños

Consulta de 11 a 1 y 5 a 6 tarde.—Javier Sanz, 16.

José Alférez Lirola

Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE **M. VAZQUEZ**

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Obispo Orberá, número 24

CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR" a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugia general, Partos y Matriz

Rayos X :: Diatermia :: Corrientes de alta frecuencia
:: :: :: :: Electroterapia y Electrolisis :: :: :: ::
Este Consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 6

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newclaste
Carbón menudo lavado Asturiano
Antracita Dianend cribado

Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff fragua
Carbón Cribado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Principe, 75, bajo :: Depósito: Almadrabillas

PARA FABRICACIÓN DE BARRILES, CARPINTEROS Y CONSTRUCTORES DE CARROS

Sierras y máquinas para trabajar madera

Madurga y Nuñez S. en C.

Constructores especializadas

Coso 110.-Apartado 254 Zaragoza

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhondda

Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para O. n. todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes: HJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Principe, 75.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTELER y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 33, Farmacia, MADRID y principales del mundo

H. LOS ALAMOS

Plaza de San Sebastián números 3 y 4

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupilos de 2'50 hasta 4'00 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

PICORIS DE LA PIEL

SARNA, SABBANONES Y COMEZONES

SE CURAN EN CUANTO SE USAN COMO CON UN ÚNICO SÓLO FRASCITO DE

JACAROL

Preparado por el Dr. J. A. Carrol y J. A. Carrol

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X

Consulta: Bulevar del Principe, 59.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. — LA SOLEMNIDAD DE S. JOSE. — Santos Pedro, m. Paulino, ob.; Hugón, Roberto, abs.; Agapio, Secundino, obs.; Emiliano, Tértula, Antonia, vgs. mrs.; Tiquico.

La Misa y el Oficio divino son de la So- lemnidad del Patriarca San José, Esposo de la Santísima Virgen, y Patrón de la Iglesia Universal, confesor, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES. — Santos Catalina de Sena, vg.; Eutropio, ob., Amador, Afrodísio, Lorenzo, pbs., Pedro, mj., Luis, Sofía, vg. mrs.; Severo, Donato, obs.; Mariano, m.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Catalina, virgen, con rito doble y color blanco. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en el Real Convento de Santa Clara. Mañana, en la Parroquia de San Sebastián.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana a las 9 Horas Canónicas, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media, Completas, y a continuación los Maitines y Laudes del día siguiente. NOVENA AL PATRIARCA SAN JOSÉ. — La Asociación Josefina establecida en Santo Domingo de Almería consagra al glorioso patriarca San José, Patrono de la Iglesia universal, los siguientes cultos desde el día 21 al 29 de Abril:

Orden de la Novena: Por la mañana, a las ocho, Misa cantada y Comunión general para los Asociados y demás fieles. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Ejercicio de la Novena con Gozos cantados, Sermón, Salve, Reserva y Despedida.

Fiesta del Patrocinio de San José. — Día 29: A las ocho de la mañana, Misa solemne con orquesta y Comunión general. Predicarán en los días de la novena, 1.º, 2.º y 3.º. — M. R. P. Prior Fr. Tomás Alonso. 4.º, 5.º y 6.º. R. P. Fr. José Cerro. 7.º, 8.º y 9.º. R. P. Fr. Ramón Ballarín.

El Himo. y Rvdmo. Sr. Obispo concede cincuenta días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos actos. SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen. IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA. — Todas las tardes, a las 6 y media, hay exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Bendición y Reserva.

Los sábados hay, además, Salve cantada. Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten, avisando para ello en General Semovayor, número 10.

JUEVES EUCARÍSTICOS. — Hoy, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro la Misa de Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos, haciéndose además los ejercicios de costumbre. TRÍDUO SOLEMNE. — La V. O. T. de Santo Domingo celebrará los días 30 de Abril y 1 y 2 de Mayo en honor de su Seráfica Madre Santa Catalina de Sena los siguientes cultos en la Iglesia de Santo Domingo:

Orden del Tríduo. Fiesta principal de la Santa. Día 30 de Abril. — A las ocho se dirá la Misa con orquesta, oficiando el señor Visitador de la V. O. T. de San Francisco, y por la tarde, a las 6 y media el ejercicio de los días siguientes: Días 1 y 2 de Mayo. — Por la mañana, a las ocho, Misa cantada en el altar de la Santa y Comunión general para los terciarios y demás fieles.

A las seis y media de la tarde, Exposición de S. D. M., Rosario con Letanía cantada, Himo, Sermón y Reserva, con orquesta. Predicarán: Día 1.º. — R. P. Fr. José Cerro. Día 2.º. — R. P. Fr. Paulino Alvarez. Día 3.º. — R. P. Fr. Ramón Ballarín.

PUBLICACIONES

El cinematógrafo parlante Desde la invención del cinematógrafo han venido ocupándose los técnicos en los problemas de su perfeccionamiento para lograr dar a las escenas su colorido natural, el relieve de la realidad y finalmente hacer oír, durante la representación la voz de los actores en armonía con gestos, con lo que se acrecentaría su interés dramático.

El problema de las escenas habladas han sido objeto de múltiples tentativas para lograr una solución satisfactoria. En principio se recurrió al fonógrafo, pero esta combinación no dió resultado favorable y los inventores buscaron otra solu-

ción más perfectas mediante la intervención de la electricidad. La revista «Iberica», en su número 575, da cuenta de un nuevo procedimiento muy perfeccionado de cinematógrafo parlante, debido a trabajos incansable proseguidos por espacio de cinco años por varios ingenieros y profesores alemanes. Según la mencionada revista, los primeros ensayos ejecutados en pública en Berlín y en otras ciudades alemanas han obtenido un lisonjero éxito y las cintas parlantes han empezado a ser objeto de explotación pública, El fundamento y teoría del aparato se describe minuciosamente en el expresado número de «Iberica».

Sastrería de Herrada

PLAZA DE CANALEJAS 4.-ALMERIA En esta casa se ha recibido un extenso surtido en Pañería para la presente temporada.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Poulina», de Melilla, con carga general, 41 pasajeros para este puerto; 6 de tránsito. —Idem id. «Cabo la Plata», de Málaga, con carga general y 3 pasajeros, 1 de tránsito.

BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Paulina», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros. —Idem id. «Cabo la Plata», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.

Se venden Sostenes para parras superiores a precios económicos. Darán razón: Antonio Sintas, pAlargatería, Huércal.

T. S. H.

La emisora valenciana Se ha inaugurado oficialmente la transmisora valenciana de la Sociedad «Radio Levante», hablando ante su microfono las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la capital.

Para que la emisión inaugural fuese oída públicamente se instalaron potente altavoces en distas plazas de la población.

La emisora de Cartagena En Cartagena se han verificado con gran éxito las pruebas de una emisora. La estación construida en Madrid por el conocido técnico don Rufino Orbe, radia con la intensidad y la modulación esperadas.

Durante una de las pruebas verificadas en la pasada semana, el poeta Eduardo Marquina leyó varias de sus geniales composiciones ante el micrófono de la nueva emisora.

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: Hotel Simón. —Don Gerardo Maestre, de Valencia; don Juan Gómez, de Cartagena; don Samuel Kull y don Enrique Martínez, de Madrid; don Francisco Bozzi, de Arboleas.

H. La Perla. —Don José Abadalejo, de Murcia; don Joaquín Américo, de Granada; don Domingo Mata, de Baza y don Rafael Entrena, de Nacimiento.

H. Inglés. —Don Amador Díaz, de Barcelona; don Francisco Díaz, don Francisco Campoy, don Manuel Carrillo, don Emilio Fernández y don Diego Alonso, de Albox.

BOLETIN OFICIAL

Publica el del lunes: Real decreto de la Presidencia sobre la exportación de la patata temprana. —Decreto de admisión del registro número «La Jaquaca», del término de Canjáyar. —Edicto del Servicio agronómico.

LA INDEPENDENCIA

Un Caso Clínico Notable

«Si un ser debe estar a Vd. agradecido, es el que tiene el honor de dirle la presente».

«Desde hace más de diecisiete años que venía sufriendo una enfermedad que me ha obligado a ser reconocido por varios médicos de rep tación y muchos han sido los diagnósticos que he obtenido; pero la mayor parte de ellos decían que tenía infartos en todo el cuerpo, asegurand alguno de éstos señores tacultativos que era una tuberculosis en los huesos y era preciso amputar la pierna derecha. Esto se llevó a efecto y en vez de encontrar mejoría, mi estado físico se encontraba en completo decaimiento y avanzaba mi enfermedad hasta el extremo de que todo mi cuerpo era una completa llaga».

«Hace unos dos meses, el señor don Vicente Coloma, dueño de una droguería de esta capital, al verme postrado valiéndome de un carrito para caminar, me aconsejó que tomase los Trata mientos Zendejas y él mismo me los proporcionó. Bendita la hora. Como si fuera un sueño, han desaparecido todas mis tristezas y se han transformado en alegría».

«Créame usted, estas manifestaciones son sólo hijas de mi agradecimiento y para que todo el mundo sepa que después de estar luchando por mi salud más de 17 años sin conseguirlo, los Tratamientos Zendejas me la han dado en dos meses».

«Gracias, señor Zendejas; jamás dejaré de decir que a sus tratamientos debo mi regeneración, y autorizando a usted para que haga de esta carta el uso que crea conveniente, me ofrezco de usted afmo. y reconocido s. s. q. e. s. m.»

AMADEO ESCLAPÉS MOLTON.

Alicante, 20 de Febrero de 1925.

Sr C. Trafalgar, 2 bajos.

«Al Sr. Don P. Zendejas, Ronda de Atocha, 23 triplcado, Madrid»

De venta en las farmacias

—Providencia de apremio contra varios deudores al Tesoro. —Edictos judiciales y requisitorias. —Otro de los Ayuntamientos de Abruena, Cuevas, Ohanes, Turrillas, Lucaina, Padules, Benahadux, Beninar y Huércal-Overa.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY TEATRO CERVANTES. —Compañía de comedias líricas de gran espectáculo de Juan Vila, bajo la dirección del maestro concertador Martirán Pigen. A las nueve y cuarto, «Cuento oriental» y «El cabaret de las Mariposas» por toda la compañía. SALON HESPERIA. —A las 9 y cuarto, cinematógrafo, continuación de «El puente de los suspiros».

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

NOTICIAS

La Excedencia Se ha concedido la excedencia a don José Jiménez Corrales, agente de Vigilancia, electo, de la provincia de Almería.

Un detenido La Guardia de Seguridad ha detenido a Jacinto Molina López, por intento de violación.

De interés Para tener dinero, por medio de la economía que representa comprar en la perfumería «Venus» quinas y colonias desde 2 a 6 pesetas litro.

Licores de 5 a 6 pesetas litro. Extractos de 0'75 a 1'50 pesetas onza. Polvo perfumados, 5 pesetas kg. Puerta Purchena, 4.

Profesor Meroantil Lecciones de contabilidad. Organización de contabilidad atrasadas y deficientes. Sebastián Pérez, 4.

Un «bravo» En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado José Bautista Avados, por

maltratar de palabra y obra a Teodora Martínez Garrido.

Se traspasa por ausentarse su dueño, el establecimiento de comestibles situado en la calle de Granada, n.º 95, donde darán razón, Almoneda

Por tener que ausentarse sus dueños, se verifica la de muebles y enseres en buen uso. Darán razón: calle Baja de Reyes Católicos núm. 7, de 4 a 6 de la tarde.

Exposiciones En el Ayuntamiento de Zurgena se ha expuesto al público el presupuesto ordinario; en el de Ríoja, el reparto de urbana; en los de Bayarque y Bédar, sus repartimientos de rústica y en el de Pechina el padrón y la matrícula industrial.

Sombreros de paja a precios baratísimos Casa Rosales. Tiendas 4.

Se vende Escaparate, toldo y despacho en buen uso. Razón: García, Antonio Vico, 5.

Movimiento carcelario Ayer ingresaron en la cárcel Juan López González, Miguel Silva Rodríguez y Francisco Sánchez García, a disposición del Juzgado de la Audiencia.

Fue puesto en libertad Joaquín Ubeda Rodríguez. Quedaron anoche reclusos en esta Prisión provincial 37 hombres y 5 mujeres.

Para las señoras Al amamantar a sus hijos, lo mejor es, el tónico galactógeno marca «El Tesoro de las madres» preparado por don Cristóbal Rivas en su Laboratorio. Plaza Santo Domingo, número 4 Almería.

Sombreros de Dril Piqué y Seda para niños Casa Rosales Tiendas 4.

Pinturas al aceite y Esmaltes de todos colores. Droguería El Triunfo. Rafael González F. de Plaza. P. Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena) Almería.

Harina de avena «Natura» o «Vigor» El mejor alimento para los niños. Exigir siempre al comprar purés, los de la marca «Natura» o «Vigor» del Dr. Falp,

por ser mejores que sus similares nacionales y extranjeros. Crema de avena, arroz, cebada, centeno, maíz, trigo, verde, plátano, purés de guisantes, lentejas, judías, habas, garbanzos, etc., se vende en Comestibles. Caja 0'80 pesetas.

Traslado El médico don León Palacios Carreño ha trasladado su domicilio y consulta a la Plaza del Ayuntamiento, n.º 12 piso principal.

Recluso lesionado Ayer mañana, el recluso de esta Prisión provincial Florencio Muñoz Molina agredió con un ladrillo a su compañero de prisión Juan Pérez Caparrós, produciéndole una herida leve en la cabeza.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado. Euntreina Es una harina de plátanos pura. Conviene especialmente a los niños cuando empiezan a dárselos las primeras papillas o en los biberones, a los convalecientes, a los enfermos y, en general, a todo el que necesite una alimentación intensiva que que se digiera fácilmente. —Venta en Farmacias, droguerías y ultramarinos.

A presentarse Debe presentarse en el Gobierno militar para recoger un documento el individuo Juan Plaza Plaza.

Toreros de faros Han solicitado destino en Almería, entre otras provincias, los toreros de faros don Ildefonso Barraca, que sirve en Chafarinas; don Federico Gallego, del faro de Aguilas y don Cristóbal Fernández Cano, del de Cadaqués.

Corsés y fajas Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre. Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar. Manzana 2, (Esquina a Trajano). — Almería.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTEDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Manuel Arnús P. de Satrústegui Reina Victoria Eugenia

POMADA ANTIHERPÉTICA (Según fórmula de Boykphon) preparada por Vivas Pérez Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA en la del autor. —Príncipe, 9.

CALLOS Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO. No falla ni un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías. 1.50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. San Ildefonso 4. Madrid.

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio. BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN «LA INDEPENDENCIA» —(Almería) Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»: calle de Alcalá, frente a las Calatravas

Se vende un piano MOTORA GAS POBRE Vendo marca Grossley de 18'20 HP, funcionando en perfectísimo estado con gasógeno hogar abierto. José Suero Muñoz. —Murcia, 24. ALMERIA

Señoras: El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios